
Slovanskim in sploh konservativnim novinam 
se v hvalisani dobi naše liberalne „tiskovne svo
bode" dosti trda godi. Zaporedoma so konfiscirane. 
Ljubljanske „Novice" so letos izišle 5krat, a poli
cija jib je pograbila 2krat. Zato pa smo prisiljeni 
ali molčati ali pa pisati kakor krotka jagnjeta ne 
pa, kakor razjarjeni levi, ki bi brezobzirno raz
krivali in šibali sedanjo politično in nravno gnji
lost publo ošabnost, drzno hinavščino, brezsramno 
krivičnost in goropaduo sleparstvo in goljufnost. 
Če nečemo biti konfiscirani, moramo tiho djati ali 
pa pisati kakor „božji voleki". Pomagati si za
morerao še nekoliko samo takrat, kedar marljivo 
poberemo drobtinice, ki so padle raz mize dežel
nega ali državnega zbora; tukaj edino se nam ni 
bati konfiskacije. No, in taka drobtinica, ali prav 
za prav že kolač je padel 30. jan. iz mize državnega 
zbora, ko je 33 slovenskih in nemških konser
vativnih poslancev ministra Glaserja vprašalo, kaj 
namisli storiti glede" knjižice: Lasser, genannt 
Auersperg. Nek imeniten in zveden gospod je 
namreč spisal nemško knjižico, v katerej popisuje 
liberalno  ustavaško gospodarstvo v Avstriji pod 
ministrom LasserAuerspergom, to pa tako ostro, 
zbadljivo in za liberalno gospodstvo nevarno, da 
jo sedaj povsod zatirujejo in uničujejo. Ali nič 
jim ne pomaga! Ljudje se trgajo za njo in naši 
poslanci so jo spravili v državni zbor. 

Poslanci pravijo v svoji interpelaciji: ^knjižica 
hudo toži našo sedanjo vlado ali ministre, ker na
vaja celo v^sto podvzetij, pri katerih so ministri 
sodelovali na neizmerno škodo delničarjev, jihovih 
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upnikov in celega prebivalstva. Tako so se na 
videz napravila dolžna pisma za 1 milijon goldi
narjev in potem vknjižila na že popolnem zadol
žena posestva in sicer na imena ljudi, ki niso bili 
pravi posestniki, ampak: Strohmanner, slamnati 
dedi ali tatermani; dalje bilo je dopuščeno, da je 
banka in posojilnica „Hypotheken Credit und 
Vorschussbank" pobotnico ali kvitingo delničarjem 
predložila o vplačanih 5 milijonih goldinarjih, če
ravno se ni vplačal še vinar ne, da je tedaj 5 
milijonov lažnjivo pobotala na škodo delničarjev 
itd. Vlada je za knjižico dobro vedela, ker jo je 
državni pravdnik v Pragi dal rubiti in pokončavati. 
Ali to je premalo. V njej so imena goljufov do
ločno naznanjena, goljufe pa je vlada dolžna pri
jeti in kazniti. Zakaj se to ni zgodilo?" 

Tako so poslanci vprašali ministra pravice 
dr Glaserja, liberalca in ustavoverca na glasu. 
Minister ni hitro odgovoril; vse liberalne nemške 
novine so omolknile in še sedaj molčijo. Naposled 
je vendar minister pravice odgovoril in rekel, da 
je državnemu pravduiku dunajskemu ukazal, naj 
pouzroči sodnijsko preiskavo zoper osebe v knjižici 
kot goljufe naznanjene. To je za ustavoverstvo 
res sitna reč in velika zadrega in prav smrten 
udarec, če se po sodnijski preiskavi popriča, da 
so res nemški liberalni in ustavoverni ministri v 
goljufivna podvzetja bili zapleteni! Vse je rado
vedno na obečano preiskavo! 


